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授 课 教 案

课程名称：      高等代数          

总 学 时：        132             

授课专业：   数学与应用数学专业   

开课单位：        数学系          
制 定 人：    张力宏、张洪刚      

审 核 人：        宋立新          
第一章  多项式

关键知识点：最大公因式,互素,不可约多项式,重因式(重根）,本原多项式,对称多项式;最大公因式存在性定理(定理2，P13）,因式分解及唯一性定理(P20),高斯引理(定理10，P30),艾森斯坦因判别定理(定理13，P33),对称多项式基本定理(定理15).
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的最大公因式是一个二次多项式,求
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    详解 作辗转相除得如下关系式:
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为使最大公因式是二次,必须:
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    1.2 证明:
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1.3 证明:若
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1.4 设
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  或提示 反证,设
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    1.5 证明:若
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    1.6 求多项式
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    作辗转相除得:
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    1.7 证明:
[image: image60.wmf]!

!

2

1

)

(

2

n

x

x

x

x

f

n

+

+

+

+

=

L

不能有重根.
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1.11 判定多项式
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    1.12 求多项式
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1.13 用初等对称多项式表示如下对称多项式:
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详解 
[image: image136.wmf]f

是3元6次齐次对称多项式,首项为
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其首项相应的数组有(4,1,1),(3,3,0),(3,2,1),

(2,2,2).那么
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取
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